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                        Epreuve du 2
e
 groupe 

 

E T U D E    D E    C A S 
 

DOSSIER I  COMPTABILITE ANALYTIQUE 
 

L’exploitation de l’entreprise SAFA en 2011 a donné les informations suivantes : 

 
Achat de marchandises      2 400 000 
Achat d’emballages            50 000 
Charges variables sur achat de marchandises      327 000 
Charges fixes       2 823 000 
Produits financiers (fixes)         127 000 
R.R.R. accordés sur ventes de marchandises      100 000 
R. R. R. obtenus sur achats de marchandises        67 000 
Stock de marchandises au 01- 01       670 000 
Stock de marchandises au 31- 12       530 000 
Stock d’emballages au 01- 01          55 500 
Stock d’emballages au 31- 12          84 200 
Ventes de marchandises               7 300 000 
Ventes d’emballages           43 800 
Charges variables de ventes         966 500 
 
 R. R. R = Rabais, Remise, Ristourne. 
NB : Le solde des opérations sur emballages est imputable aux frais de vente. 
 
TRAVAIL A FAIRE : 
 

1. Présenter le tableau d’exploitation différentiel faisant apparaître la marge sur coût 
variable et le résultat d’exploitation. 
 

2. Déterminer le seuil de rentabilité et représenter le graphiquement en utilisant les 
équations de droite de marge sur coût variable et charges fixes. 

 

3. Les ventes étant supposées régulières sur les douze mois d’activité, préciser à quelle 
date le seuil de rentabilité est atteint. 

 

4. On espère pour l’année 2012 ramener le montant des charges à 2 500 000F. 
a. Quel serait le seuil de rentabilité prévisionnel, la marge sur coût variable étant 

identique en pourcentage ? 
b. Quel chiffre d’affaires faudrait-il réaliser dans cette hypothèse pour obtenir un 

bénéfice d’exploitation de 1 040 000F ?. 
 

 
 

 


